



Ηράκλειο 6/11/2018

Αγαπητοί φοιτητές,

σύμφωνα με πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις του Υπουργείου Παιδείας (Ν. 4485/2017 και Ν.4547/2018) οι φοιτητές που έχουν εισαχθεί στο Τμήμα Φυσικής από το **Ακαδημαϊκό Έτος 2015-16** και στη συνέχεια (δηλαδή όσοι βρίσκονται τώρα στο 1^ο, 2^ο, 3^ο και 4^ο έτος σπουδών) θα μπορούν να έχουν Διδακτική Επάρκεια - και άρα να συμμετέχουν σε διαγωνισμούς ΑΣΕΠ για θέσεις καθηγητών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση - μόνο εάν έχουν παρακολουθήσει επιτυχώς μια σειρά από μαθήματα διδακτικής και παιδαγωγικών συνόλου τουλάχιστον **30 ECTS**.

Η Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Τμήματα του Πανεπιστημίου Κρήτης, προσφέρει ένα αυτοτελές πρόγραμμα Διδακτικής Επάρκειας με μια σειρά από μαθήματα που ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της νομοθεσίας και το οποίο, μετά την ολοκλήρωσή του, προσφέρει Διδακτική Επάρκεια στους φοιτητές της ΣΘΤΕ που την επιθυμούν.

Μια σύντομη περιγραφή του προγράμματος αυτού, το οποίο αναμένεται να επικυρωθεί από τη Σύγκλητο του Παν. Κρήτης μέχρι το τέλος του 2018, ακολουθεί.

Τα προσφερόμενα μαθήματα διακρίνονται σε 3 γενικές κατηγορίες:

A. Μαθήματα Εκπαίδευσης και Αγωγής

- A1. Παιδαγωγική Θεωρία
- A2. Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης
- A3. Ιστορικοσυγκριτικές προσεγγίσεις της Εκπαίδευσης

B. Μαθήματα Μάθησης και Διδασκαλίας

- B1. Ψυχολογία
- B2. Διδακτική Μεθοδολογία
- B3. Μάθηση και Χρήση Νέων Τεχνολογιών

Γ. Ειδική Διδακτική - Πρακτική Άσκηση

- Γ1. Ειδική Διδακτική Γνωστικού Αντικειμένου
- Γ2. Πρακτική Άσκηση σε σχολεία

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές μπορούν να αποκτήσουν τη βεβαίωση Διδακτικής Επάρκειας της ΣΘΤΕ αρκεί να παρακολουθήσουν με επιτυχία από 3 μαθήματα σε κάθε μία από τις κατηγορίες Α και Β που αναφέρονται παραπάνω, ένα μάθημα από την κατηγορία Γ1, καθώς και να κάνουν Πρακτική Άσκηση σε σχολεία (Γ2).

Τα μαθήματα αυτά μπορούν να τα παρακολουθήσουν οι φοιτητές είτε κατά τη διάρκεια των σπουδών τους ή αφού έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους και τους έχει απονεμηθεί το Πτυχίο από το Τμήμα στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι.

Σημειώνεται ότι είναι δυνατόν ένας φοιτητής να αποκτήσει Διδακτική Επάρκεια και μετά την απόκτηση Πτυχίου του έχοντας ολοκληρώσει μόνο μέρος του απαραίτητου αριθμού των παραπάνω μαθημάτων πριν πάρει το Πτυχίο του, εφόσον στη συνέχεια παρακολουθήσει και αξιολογηθεί στα υπόλοιπα μετά την απόκτηση Πτυχίου.

Κατά το χειμερινό εξάμηνο 2018-19 η ΣΘΤΕ προσφέρει για το σκοπό αυτό μαθήματα τα οποία δίνονται στον ακόλουθο πίνακα, ενώ οι κατηγορίες στις οποίες αυτά εμπίπτουν δίνονται στην αντίστοιχη στήλη:

Κατάλογος Μαθημάτων ΣΘΤΕ: Χειμερινό Εξάμηνο 2018-19

Περισσότερες πληροφορίες: <http://www.sse.uoc.gr/courses/lessons-sthete.html>

A/A	Τίτλος Μάθημα	Κατ.	ECTS	Διδάσκων	Αίθουσα
1	ΣΘΤΕ-201 Ψυχολογία του Εφήβου	B1	6	Γ. Κρασσανάκης, Ομότιμος Καθηγητής/ Μ.Μαρκοδημητράκη-ΠΤΠΕ	Δευτέρα, 11-2, Τμήμα MEM E204
2	ΣΘΤΕ-203 Πρακτική της Διδακτικής	Γ2	18	Ν. Χανιωτάκης, Χημεία / Δ. Σταύρου, ΠΤΔΕ / Γ. Χατζηδάκης, Β'θμια,	Πρακτική άσκηση σε σχολεία (Προαπαιτούμενο το ΣΘΤΕ-202 ή το ΤΕΥ-302)
A/A	Τίτλος Μάθημα	Κατ.	ECTS	Διδάσκων	Αίθουσα
3	ΣΘΤΕ-204 Θεμελιώδη ζητήματα Παιδαγωγικής Επιστήμης	A1	6	Α. Πρατικάκη, ΕΔΙΠ/ΣΘΤΕ	Τρίτη & Παρασκευή 9-11, Αίθ.Γ, Κτίριο Φυσικής
4	ΣΘΤΕ-206 Διδασκαλία και αξιολόγηση μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες	A1	6	Α. Πρατικάκη, ΕΔΙΠ/ΣΘΤΕ Ε. Σπανάκη	Πέμπτη & Παρασκευή 6-8, Αμφ. 2, Κτίριο Χημείας
5	Γ03Π10 Τεχνολογίες της πληροφορίας και επικοινωνίας στην εκπαίδευση για τη βιώσιμη ανάπτυξη	B2	6	Μ. Κλεισαρχάκης, ΠΤΔΕ	Τρίτη, 5-8, Τμήμα MEM, E204
6	A07Π05 Η συγκριτική παιδαγωγική	A3	6	Π. Καλογιαννάκη, ΠΤΔΕ	Ρέθυμνο. Θα γίνουν 3 δίωρες διαλέξεις στο Ηράκλειο

Όσοι φοιτητές 1^{ου}, 2^{ου}, 3^{ου} και 4^{ου} έτους του Τμήματος Φυσικής επιθυμούν μπορούν να συμπεριλάβουν κάποια από τα παραπάνω μαθήματα μεταξύ των 8 της δήλωσής τους.

Τα ECTS των παραπάνω μαθημάτων (με εξαίρεση το **ΣΘΤΕ-203** Πρακτική της Διδακτικής) δεν θα προσμετρούνται στα **240 ECTS** τα οποία απαιτούνται για την απόκτηση του Πτυχίου Φυσικής, και κατά συνέπεια ούτε στον τελικό βαθμό Πτυχίου. Θα εμφανίζονται απλά στην αναλυτική βαθμολογία ως επιπλέον μαθήματα και θα δίνουν τη δυνατότητα στη ΣΘΤΕ να τα προσμετρήσει ώστε να απονείμει το πιστοποιητικό Διδακτικής Επάρκειας.

Φοιτητές με έτος εισαγωγής πριν το 2015-16 έχουν ήδη εξασφαλισμένη τη Διδακτική Επάρκεια και δεν είναι αναγκαίο να παρακολουθήσουν τα παραπάνω μαθήματα.

Η Γραμματέας του Τμήματος Φυσικής

Ελένη Καντιδάκη